

对股市造谣者“零容忍”

李华林

在互联网的世界里，可称之为重大技术创新的，大部分是在强烈的社会民生需求推动下实现的原创性突破。工业互联网技术进一步发展，应更自觉地与社会民生需求相契合，以此获得更大的飞跃。

A股历史上第一起投资者针对造谣者的维权案件揭开序幕。近日，长春高新投资者起诉造谣者案正式在南京市鼓楼区人民法院开庭审理，被业内称为“股市谣言第一案”。

时间拉回2022年8月18日，一则关于长春高新当产品生产激素被列入浙江省第三批药品集中带量采购列表的传闻，在A股流传开，导致长春高新股价快速下跌，一个月内市值蒸发约250亿元，众多投资者因此蒙受损失。随后该传言并未被证实，股民质疑，有人故意传播虚假信息做空股价。

案件结果还需要时日，“股市谣言第一案”的开庭审理，本身已具重要意义。其一，丰富了投资者的维权手段。

长久以来，股市谣言之所以屡禁不绝，一个重要原因就是调查取证、诉讼追责的程序繁琐、成本过高，投资者进行自主维权的难度较大。许多人即使因谣言惨遭财产损失，也只能无奈自认倒霉，而这种退让心态又恰恰间接纵容了谣言的横行，使得不法之徒愈发肆无忌惮，频频以此谋取非法

“股市谣言第一案”的开庭审理，丰富了投资者的维权手段，彰显出监管部门对于证券违法活动的“零容忍”态度。随着投资者迈出起诉造谣者的重要一步，相信司法机关定会摸索出行之有效的解决方案，给市场一个满意的回答。

利益。

此次案件中，代理律师通过公开征集受害者，统一委托和诉讼，为投资者提供了一条更容易可行的维权渠道，或将成为未来投资者向造谣者索赔的样本，将极大提升投资者的自我保护意识，鼓励其勇敢拿起法律武器维护自身合法权益，让造谣者付出应有的代价。

其二，彰显出监管部门对于证券违法活动的“零容忍”态度。

股市是“信心+信息”市，任何一点风吹草动，都有可能扰动上市公司股价。如果任由谣言满天飞，信息的真实性被消解，证券交易秩序被扭曲，最终投资者个体乃至整个市场都要为之埋单。尤其是全面注册制下，信息披露被放在了更重要的位置，市场价值发现等功能的正常发挥，更加依赖于信息真实、准确、透明地传播。基于此，近年来，我国监管部门对于造谣传谣、编造虚假信息等行为进行严打严防、重拳出击。《刑法》规定，编造并且传播影响证券、期货交易的虚假信息，扰乱证券、期货交易市场，造成严重后果的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处一万元以上十万元以下罚金。

至整个市场都要为之埋单。尤其是全面注册制下，信息披露被放在了更重要的位置，市场价值发现等功能的正常发挥，更加依赖于信息真实、准确、透明地传播。基于此，近年来，我国监管部门对于造谣传谣、编造虚假信息等行为进行严打严防、重拳出击。《刑法》规定，编造并且传播影响证券、期货交易的虚假信息，扰乱证券、期货交易市场，造成严重后果的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处一万元以上十万元以下罚金。

长春高新案件的开庭，再次敲响了警钟：互联网时代，人人握有麦克风，信息的传播速度呈几何级增长，但速度再快也不能罔顾事实，更不能通过捏造事实来谋取不义之财。否则，造谣者终将感受到违法之痛。

也要看到，对故意传播谣言操纵股价行为的法律认定，并不是件简单的事。比如，如何界定正常信息传播与故意编造谣言之间的区别，如何论证谣言与股价涨跌之间的因果关系，如何确保相关责任人对最终判决执行到位……凡此种种，目前都还打着问号，这也是一直以来整治股市谣言的难点所在。但随着投资者迈出起诉造谣者的重要一步，相信司法机关定会摸索出一套行之有效的解决方案，给投资者、给市场一个满意的回答。

资金安全向来最容易牵动投资者心弦。回头看，股市谣言大多制作拙劣，既无权威信源，也不符合逻辑情理，禁不起仔细推敲，但由于击中了股民的切身利益，很容易就使人信了、慌了、乱了。这也提醒投资者，对于各种股市“杂音”，不妨多看一眼，多想一想，坚持理性思考，进行科学决策，以免出现“羊群式”跟风踩踏，否则最终受伤的往往是自己。

工信部日前发布的指数显示，我国工业互联网平台发展水平全面提高，呈现出平台供给牵引需求、产业链上下游互联互通、沿海地区辐射内陆的态势，工业互联网制造业不断转型升级。去年，工业互联网平台发展指数较上年增长17.23%，连续4年保持15%以上增幅。当前，我国工业互联网发展呈现产业规模大、行业领域多、体系结构全等特点，发展前景良好。

谈起工业互联网，既需关注“工业”，也应强调“互联网”，二者缺一不可。过去，人们习惯以“社会化大生产”来界定工业革命以来的近现代生产方式，即表现为普遍分工和大规模制造。社会化大生产的标志性技术通常包括两类：一类是边际性新技术发明，及其所产生的不断扩散的工业赋能现象，例如蒸汽机、机床、汽车等；另一类是整体性新技术发明，及其导致的普遍性工业赋能现象。前者的推广路径特征是点状扩散，若干经济主体率先发明，继而逐步由越来越多的生产单位模仿使用。后者的特征是全面采用普及，新技术一旦发明，很快在整个工业生产领域广泛使用，电力和电网就属于此类。电的技术发明后，几乎所有的工业生产活动都需要电力及电网支持。工业技术越先进，就越依赖电；生产出半导体芯片后，最大的资源消耗就是电能。如果离开电网，绝大多数工业生产活动都难以维系。

如今，可以与电相类比的是互联网。互联网技术在生产领域的运用主要是工业互联网，在生活领域的运用是基于互联网的智能手机。互联网技术的使用不是边际性而是整体性的。在社会生产和生活中，离开互联网几乎“寸步难行”，扫码支付等诸多公共设施都无法使用。这是人类生产和生活中一次更高层次更高质量的社会化现象。在这样的社会化大生产中，断网如同断电，人们无法正常生活和生产。

可见，与边际性新技术不同，整体性新技术具有显著的基础设施性质，即一旦发明和使用，就成为一种公共性设施。互联网技术从早先开始就是作为“公共品”来运用的。无论哪类生产主体，也不论哪类人群，都离不开互联网，离不开以互联网技术为基础的智能手机。互联网技术不仅可以以边际性地赋能各类技术创新，提高效率，促进结构升级，还可以整体性地提升社会化生产和社会交往的内在质量。高质量发展在很大程度上是以互联网的信息技术为关键支撑，新型工业化则是以互联网及以互联网为基础的人工智能技术等为标志，如第二次工业革命以电的使用为其技术标志那般。

当下，工业互联网提升了社会生产和社会交往的内在质量，有助于推进高质量发展，主要表现为新型工业化的形态变革。不论是经济主体的组织形态，还是经济行为的规则体系都发生了不小变化。经济活动的社会性沟通、连接、适应、包容等，也需要互联网技术的有力支撑。例如，工业经济的运行和发展在复杂的产业链、供应链、技术结构、资源环境中实现，工业互联网不仅发挥技术赋能作用，而且发挥维护规则秩序的基础作用。经济行为的畅通与安全要有规则保障，互联网技术自身的高效和安全是其有效发挥社会性功能的必然要求。

基于此，工业互联网技术和生活互联网技术是相互深度联通的，领域间也是重叠的。强大的工业互联网平台，使生产、生活、创新、就业等各种经济技术行为交融。由互联网促进畅通并“连成一体”的世界，与以往的微观市场格局相比差异巨大。不论是生产行为还是生活行为，抑或技术创新，都有更自觉的社会与民生需求。实际上，在互联网的世界里，可称之为重大技术创新的，大部分都是在强烈的社会与民生需求推动下实现的原创性突破，比如个人电脑、互联网、人工智能、ChatGPT、太空技术等。因此，工业互联网技术的进一步发展，应更自觉地与社会民生需求相契合，更好地赋能千行百业，才能获得更大的飞跃与进步。

(作者系中国社会科学院学部委员)

本版编辑 原洋 来稿邮箱 mzijc@163.com

推动棉花产业链协同发展

国家发展改革委、财政部日前发布了关于完善棉花目标价格政策实施措施的通知，在新疆继续实施棉花目标价格政策并完善实施措施。此举对保障棉农收益、稳定棉花生产、调动棉农生产积极性、促进产业链协调发展发挥了重要作用。

棉花是重要的大宗农产品，也是国家战略物资。棉花以及与之密切相关的纺织业，在满足人民群众衣着家居需求的同时，也吸纳了大量劳动力，带动地方经济发展，为国家税收和外贸作出重要贡献。我国在全球棉花和纺织品市场上具有举足轻重的地位，是世界上最大的棉花生产国、进口国和消费国，也是全球纺织产业链最完整、门类最齐全的国家。近几年，我国棉花产量维持在全球的四分之一左右，消费量接近全球的三分之一。棉花产业蓬勃发展，有力支撑了我国纺织服装行业的发展。

去年下半年以来，受国际需求偏弱、供给量充裕等因素影响，棉花价格存在一定下行压力。一方面，美联储持续加息，经济衰退风险攀升，影响了消费者信心，抑制了海外纺织品和服装消费。另一方面，全球棉花供应较为充足，库存水平处于高位。受供求结构性矛盾影响，市场上出现了购销价格、期现价与内外棉价格的“三重倒挂”现象，棉农的生产积极性也受到一定影响。总体看来，棉花产业面临一定挑战，必须适应新的形势变化，强化目标导向和问题导向，多措并举推动棉花全产业链提质增效。

要切实稳定国内棉花生产。稳定的生产是棉花产业高质量发展的基础。新疆作为我国最主要的棉花生产地，产品具有质量好、产量高的优势，扩大新疆棉生产是稳定国内供应的首要任务。在棉花市场价格低位运行的背景下，重视对新疆

时，要鼓励新疆以外的传统棉花产区结合本地实际，以棉花生产保护区为重点完成植棉任务，有效推动棉花扩种。

要促进棉花产业提质增效。推动棉花产业高质量发展要在质量、效益、品牌等方面下功夫。要推动棉花主产区将棉田纳入高标准农田建设范畴，完善机耕道路和灌溉沟渠等基础设施，提高棉田综合生产能力。加大人才培养力度，加强科技创新，聚焦棉花产业关键技术，在育种、种植、农机、生产智能化信息化等方面取得突破。要优化棉花市场环境，完善质量标准、认证评价、绿色发展等方面制度建设，带动行业发展水平提升。进一步提升新疆棉等重点品种的市场认知度和美誉度，建立具有可持续性的品牌。

要推动棉花产业链供应链协调发展。维护供应链稳定是棉花产业健康发展的重要保障。在棉花全产业链条上，上游是种植，中游包括轧花、流通、纺织、服装服饰加工等多个环节，下游是销售和贸易。要以全产业链协调发展带动行业发展水平提升，不断加强生产、加工、流通、纺织、服装等各个环节的协同性，提升我国棉花质量和市场竞争力。以高品质棉花供给引领市场需求，带动纺织和服装服饰行业品类创新，形成棉农增收、棉业增效、纺织服装行业受益的多赢局面。

要加强棉花市场风险防控。棉花作为重要的大宗商品，既具备商业属性，也有一定的金融属性。近年来，在供给冲击频发、外部需求不稳定、美国国家货币政策剧烈调整的背景下，棉花价格出现了大起大落。特别是去年以来棉花价格持续低迷，给棉农和生产贸易企业带来一定风险。必须把防范和化解风险摆在更加突出的位置，在稳定市场供求的基础上，通过加强期现货联动监管，打击恶意炒作，防止棉花价格大幅波动。



筹岗拓岗稳就业

为促进高校毕业生充分就业，江苏省近期积极筹岗拓岗，据悉今年开发不少于10万个青年就业见习岗位。江苏还启动“送政策、送岗位、送培训、送服务”进校园活动，预计上半年将有2万多家用人单位提供超过100万个就业岗位。此外，加强青年创业培训，全年开展大学生创业培训将不少于30万人次，增加创业能力，提高创业成功率。就业是最基本民生，今年高校毕业生将达到1158万人的历史新高。包括江苏省在内，多地抢抓春招关键期全力拓宽就业渠道，集中举办招聘会，帮助高校毕业生等群体早就业、就好业。应坚持拓宽市场化渠道和稳定公共岗位规模结合，支持新就业形态灵活就业，不断增加岗位供给，扩大就业“蓄水池”。

程硕作(新华社发)

(时锋)

山东省青岛市城阳区

紧紧扭住先进制造业“牛鼻子”

提起山东省青岛市城阳区的制造业，首先想到的也许就是享誉海内外的轨道交通产业。城阳拥有中车四方股份、中车轨道、四方阿尔斯通等头部企业及青岛威奥等400余家轨道交通装备制造企业，在轨道交通车辆、关键系统设备等方面的研发能力处于全球领先地位。走进这个中国工业百强区，才发现城阳制造业的家底远不止于此。

从去年年底开始，不少企业出海“抢单”的消息就上了热搜。对青岛华仕达机器股份有限公司董事长黄先生来说，外贸订单不用愁。最近来自印度、阿联酋、哈萨克斯坦总价近千万的订单，已经让车间工人们忙得连轴转。今年3月中旬，装载着2台除锈防腐机械设备的14个集装箱从城阳出发，经青岛码头顺利启运前往阿联酋，成为公司今年交付的第一笔外贸订单。

对于今年的外贸订单“开门红”，黄先生丝毫不感到意外。近年来，公司紧盯国际市场，精准发力，外贸订单取得了可喜的成绩。作为一家从事高端机械装备及高分子材料研制开发的企业，华仕达的保温管生产线、防腐管道生产线等产品广泛应用于排污管网、热力管网、油气输送等重点工程。在国内有着大量客户的同时，还远销世界20多个国家和地区。疫情期间，面对面的客户洽谈受到影响，黄先生鼓励销售人员利用各种网络平台，介绍自家产品，广交国际朋友，让中国制造不断走出国门。“目前国外很多国家的需求量还

是很大的，而且我们的老客户多，复购率能达到70%。”黄先生说。

不只华仕达，城阳的很多制造业企业，都有着不断扩大的国际朋友圈。作为新一代青岛金花培育企业，青特集团近年来大力拓展海外高端卡车市场，全面开展整车及零部件出口业务。目前已与德国、美国、意大利、澳大利亚、日本、韩国、俄罗斯等40多个国家和地区建立起了商务及技术合作关系。公司与德国戴姆勒公司联合开发的一款产品，用在了全新一代奔驰卡车上。产品生产工艺得到了用户认可。

制造业是城阳的立区之本、强区之基，一款款“城阳制造”产品撑起城阳制造业的家底。城阳区将扭住先进制造业这个“牛鼻子”，做深做透集成电路、储能等6条重点产业链条，做优做精8个专业园区，把产值拉上来、把企业推上市。奋战5年，力争在高技术制造业投资、工业增加值上实现双翻番，工业增加值率从20%提升到30%，在先进制造业领域再造一个新城阳。

生机勃勃的新城阳，承载着很多制造业企业的期盼。以春为序，大步前进的城阳区，正在迎来新一轮高质量发展的无限机遇。

(数据来源：中共青岛城阳区委宣传部) 广告

沧州银行股份有限公司衡水红旗支行、沧州银行股份有限公司黄河路支行与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据沧州银行股份有限公司衡水红旗支行、沧州银行股份有限公司黄河路支行与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司达成的债权转让安排，沧州银行股份有限公司衡水红旗支行、沧州银行股份有限公司黄河路支行将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，依法转让给中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司。沧州银行股份有限公司衡水红旗支行、沧州银行股份有限公司黄河路支行特公告通知各借款人及担保人。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起立即向中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

借款人	借款合同编号	担保人	担保合同编号
衡水恒德房地产开发有限公司	2020年借字第08280001号、2021年8月25日借款展期协议	恒大地产集团有限公司 衡水恒德房地产开发有限公司 衡水盛宇房地产开发有限公司	2020年保字第01060113号 2020年变字第082800025号 2020年抵字第082800026号 2020年抵字第082800027号
衡水恒德房地产开发有限公司	2021年借字第01290002号	恒大地产集团有限公司 衡水盛宇房地产开发有限公司	2021年保字第01290193号 2021年抵字第01290194号
黄骅港金利达物资有限责任公司	2014年借字第0829006号	黄骅港亮马房地产开发有限公司 赵守水 黄骅港亮马房地产开发有限公司	2014年抵字第0829006号 调解书中追加 调解书中追加
泊头市金诺炉料经销处	2014年借字第12270001号	河北华诺机械铸造有限公司	2014年保字第12270010号

特此公告。

沧州银行股份有限公司衡水红旗支行
沧州银行股份有限公司黄河路支行
中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司
2023年4月22日